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Κατά το τρέχον σχολικό έτος, οι μαθητές των Α & Β τάξεων του σχολείου μας 

προχώρησαν στην υλοποίηση προγράμματος σχολικών δραστηριοτήτων  με θέμα 

«Μαθαίνω να διατυπώνω τα συναισθήματά μου μέσα από την λογοτεχνία». 

Την ευθύνη σχεδιασμού και υλοποίησης του προγράμματος είχε η Καθηγήτρια 

Αγγλικών του σχολείου μας Κωνσταντίνου Αγγελική . 

 

Συνοπτική περιγραφή του θέματος – Επιμέρους θέματα 

Η διδασκαλία της Αγγλικής Γλώσσας παρουσιάζει ένα μεγάλο βαθμό δυσκολίας 

στην εφαρμογή της εφόσον αφορά στην αναγκαιότητα της επίτευξης επικοινωνίας  μέσω 

πολύ περιορισμένης χρήσης μιας γλώσσας - στόχου. Επιπροσθέτως οι μαθητές, ιδίως των 

πρώτων τάξεων του Δημοτικού σχολείου, παρουσιάζουν αδυναμία στο να αναγνωρίσουν 

και διατυπώσουν λεκτικά τα συναισθήματά τους ακόμη και στην μητρική τους γλώσσα, 

κατά την αλληλεπίδρασή τους με το κοινωνικό τους περίγυρο. Παρόλα αυτά, τα μικρά 

παιδιά έχουν αυξημένες δυνατότητες να διαισθανθούν και να αντιδράσουν άμεσα και 

αποτελεσματικά στα ερεθίσματα που δέχονται από το περιβάλλον τους. 

 

Σκοπός του προγράμματος  είναι να αντιμετωπίσει τις προαναφερόμενες δυσκολίες 

μέσα από την ανάγνωση και συζήτηση Αγγλικών βιβλίων με ιστορίες για μικρά παιδιά. Τα 

παιδιά θα μάθουν να αναγνωρίζουν τα συναισθήματά τους και να καταλαβαίνουν γιατί 

νιώθουν όπως νιώθουν. Τα κύρια συναισθήματα που θα δουλέψουμε είναι τα ακόλουθα: 

Happy, sad, worried, frightened, angry, sorry, tired    



Επιλογή παιδικών λογοτεχνικών βιβλίων στην Αγγλική: 

1. «Owl Babies», by M. Waddell (1994), εκδόσεις Walker 

2. «Something Else», by K. Cave & Ch. Riddell (1994), εκδόσεις Penguin books Ltd 

Οι θεματικές των βιβλίων αφορούν στην αναγνώριση συναισθημάτων που νιώθουν 

τα παιδιά στην οικογένειά τους, στο σχολείο με έμφαση στην διαφορετικότητα  και στη 

φιλία. Με την ολοκλήρωση ενός βιβλίου τα παιδιά καλούνται να μπουν στη θέση του 

ήρωα της Ιστορίας και να ζωγραφίσουν το συναίσθημά τους σε συγκεκριμένες στιγμές. 

  

Σύνδεση με τα πεδία του Προγράμματος Σπουδών 

Ανάπτυξη λεξιλογίου συναισθημάτων στην Αγγλική Γλώσσα.  

  

Παιδαγωγικοί στόχοι 

Να καλλιεργήσουν τη συναισθηματική νοημοσύνη  

Να αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες όπως ενσυναίσθηση, συνεργασία κ.α.. 

Να απολαύσουν την διαδικασία της διήγησης μέσα από βιωματικές δραστηριότητες  

Να μάθουν απλές φράσεις και συναισθήματα στα Αγγλικά. 

  

Στάδια υλοποίησης & δραστηριότητες 

Α. Ανάγνωση & Επεξεργασία δυο παιδικών λογοτεχνικών βιβλίων με παράλληλη 

εικαστική έκφραση συναισθημάτων  σε σχέση με τους χαρακτήρες του κάθε βιβλίου ή σε 

σχέση με προσωπικά βιώματα των παιδιών.  

Β.  Κύκλοι διαλόγου για ανάπτυξη ενσυναίσθησης μέσα από προσωπικά βιώματα σε 

κομβικά σημεία της κάθε ιστορίας.  

Γ. Μετά το πέρας της κάθε ιστορίας, παιχνίδι ρόλων για εμπέδωση φράσεων στην 

αγγλική και δραματοποίηση.   

  

Η ανταπόκριση των μαθητών στο πρόγραμμα 

Οι μαθητές, σε μεγάλο βαθμό ταυτίστηκαν με τις ιστορίες, ιδιαίτερα την 1η που 

αφορούσε στην οικογένεια. Η 2η ιστορία ήταν πιο απαιτητική και εμπεριείχε κρυφά 

νοήματα που χρειάστηκε χρόνος για να εξηγηθούν και να συνειδητοποιηθούν ιδιαίτερα 

από τους μαθητές της Α’ τάξης. Με την κατανόηση των βαθύτερων νοημάτων περί 

διαφορετικότητας όμως τα παιδιά εντόπισαν θέματα και καταστάσεις που και τα ίδια 

έχουν βιώσει και ήταν ικανά να εκφράσουν τα ανάλογα συναισθήματα.  

 

Η ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΩΝ ΤΟΥ 11ου Δ.Σ. ΑΘΗΝΩΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 



  
 

  
 

    



 

  
 

 



 
 

   
 

   



  
 

  



 
 

  



 

    
 

    



 

    
 

   
 

   



   
 

  
 



 

  
 

  
 

  
 

     
 



 

   
 

 

  
 



 

    
 

 

 

   
 



 

 
 

 

 

 

Φωτογραφικό  υλικό : Κλουκίνας Λεωνίδας 


